



## Focus A 薄纱褶皱 梦幻灵动

◀密集褶皱产生的立体肌理和动感让造型层次感既可柔若秋水，亦可高冷硬朗。

薄纱作为时尚界最受宠的面料之一，毫无悬念地与褶皱相遇了。轻盈透明如清晨薄雾般的薄纱，轻柔笼罩身体，增添朦胧美感；褶皱则如灵动音符跳跃在薄纱上，赋予面料更为丰富的层次感与立体感。

在众多2025秋冬秀场中都能发现薄纱褶皱的精彩演绎，设计师不约而同地将层层叠叠的褶皱从领口一直延伸至裙摆，轻盈面料使大胆剪裁更显柔和，从而化解密集褶皱可能会带来的繁复堆叠感。



◀薄纱褶皱与编织、荷叶边等元素拼接，立体感和层次感便可得到进一步提升。

◀薄纱褶皱能随穿着者的步伐轻轻摆动，若隐若现展现身体线条，性感而优雅。



▶流行色的加入让薄纱褶皱单品有了更缤纷的色彩表达，轻盈灵动让整体造型远离沉闷。



# 风乍起吹皱秋冬T台

■新快报记者 梁彧/文(资料图片)

## Focus B 雕塑褶皱 立体艺术

雕塑褶皱无疑是时尚领域中对立体艺术的一次大胆致敬与创新融合，巧妙模仿雕塑作品中独特的立体感与质感，彻底打破传统服装的平面局限，赋予衣物如雕塑般的艺术生命力。

特殊剪裁技巧如斜裁、分片剪裁等，设计师巧妙引导布料走向，创造出自然流畅的褶皱线条。不同材质、不同纹理的布料相组合，碰撞出奇妙的质感对比，进一步增强褶皱的立体感，例如将柔软的丝绸与挺括的皮革拼接，丝绸的飘逸褶皱与皮革的硬朗质感相得益彰，刚柔并济的独特风格立现。一些品牌更在材质上大胆创新，运用新型面料来塑造雕塑褶皱，将基础款服装扭曲、堆叠、包裹成“流动的雕塑”，同时在体积与色彩上突破传统，好比云朵般悬浮的巨大伞状裙摆、热熔材质塑造的锋利折痕与柔雾粉、冰川蓝的晕染碰撞等，在熟悉的褶皱语汇中注入未来主义的梦幻张力。

▼造型搭配遵循简洁原则，避免过于繁杂的配饰，以免喧宾夺主。



▲超密集的褶皱让轻薄面料呈现出雕塑感，织物在拉扯与定型中释放出均衡的张力。



## Focus C 自然垂褶 随性自在

自然垂褶指的是凭借面料自身的重量以及人体在活动过程中的自然动态，自然而然呈现流畅柔美的线条。与那些经过精心熨烫、排列整齐的褶皱不同，自然垂褶的线条更随意，或粗或细，或长或短，随意交织，却形成独特的和谐美感，展现不加修饰的本真，散发随性自在。

面料质地如“魔法棒”能赋予自然垂褶截然不同的风格与质感，当轻薄如云雾的丝绸邂逅自然垂褶，柔软顺滑的质地使垂褶轻盈飘逸，每一次摆动都仿佛诉说浪漫故事。而厚重羊毛、皮革等面料在自然垂褶的塑造下，则呈现沉稳大气的风格。

◀皮革的厚实与温暖，让垂褶显得更加深沉有力。



▲通过在领口、腰间、袖口等位置扭曲、拉扯、打褶，是形成自然垂褶的惯用设计手法。

## Focus D 风琴褶皱 古典优雅

风琴褶皱因独特形态如古老风琴褶皱而得名，每一道褶皱细密且均匀，层叠紧密排列，形成富有秩序感与韵律美的视觉效果。

无论连衣裙、半身裙还是上衣、裤子甚至精致包包，都能看到风琴褶皱的身影，是密集褶皱中能毫无违和融入各种风格单品的“万金油”式经典元素。

▶局部打褶比全身褶皱会来得更精致灵动，风琴褶的细致很适合在细节上加以点缀。



◀风琴褶虽百搭但同时也较有设计感，简约利落的款式和色彩更凸显经典优雅特质。

▲风琴褶皱的规律密感可作为“底色”拼接其他元素而不显得过于繁复。